

# 特朗普称将于10日宣布 对钢铝产品加征25%关税

新华社华盛顿2月9日电(记者熊茂伶)美国总统特朗普9日表示,他将在10日宣布对所有进口到美国的钢铝产品加征25%的关税。

特朗普当天在“空军一号”总统专机上对媒体作出上述表态。他还表示,最快将于11日宣布对贸易伙伴征收“对等关税”。

在特朗普的第一任期,他曾以维护“国家安全”为由,对进口钢铁和铝产品分别加征25%和10%的关税。

世界贸易组织2022年12月曾发布专家组报告,裁定2018年美国对进口钢铁和铝产品加征关税的措施违反了世贸组织相关规定。

## 欧盟反对美方加征关税 将保护自身利益

欧洲联盟委员会10日表示,针对美国总统唐纳德·特朗普宣布将对所有进口到美国的钢铝产品加征关税,欧盟将视情采取应对措施以保护自身利益。

欧盟委员会在声明中说:“欧盟认为,对欧盟出口产品加征关税不合理。我们将做出反应,以保护欧洲企业、工人和消费者的利益免受不合理措施的影响。”

声明强调,美方加征关税“不合法,不利于经济”,等同于“向美国本国公民征税”,加重美国企业成本、推高通胀,“加深经济不确定性和破坏

全球市场的效率和一体化”。

同一天,法国外交部长让-诺埃尔·巴罗接受法国媒体采访时表示,欧盟将就美国对其加征的任何关税进行反制,“毫不犹豫地捍卫我们的利益”。

巴罗提及,特朗普在首个任期内加征关税后,“我们采取了反制措施,这次我们也会再次回击”。

特朗普9日在总统专机上对媒体记者说,他将在10日宣布对所有进口到美国的钢铝产品加征25%的关税,且最快将于11日宣布对贸易伙伴征收“对等关税”。

2018年,特朗普首任总统时以“维护国家安全”为由,对从欧盟和其他地区进口的64亿欧元钢铝产品加征关税,欧盟则以针对28亿欧元美国商品施加“再平衡关税”,予以回击。

特朗普加征关税的计划在国内外遭到普遍反对。德国总理奥拉夫·朔尔茨9日与德国基督教民主联盟主席弗里德里希·默茨在选前辩论中警告,如果美国对欧洲商品加征关税,欧盟能在“一小时内”作出回应。

朔尔茨先接受德国媒体采访

时说:“世界经济需要减少贸易壁垒,而不是树立更多贸易壁垒。”默茨也曾警告,美方对欧盟加征关税会“适得其反”,最终将由美国消费者买单。

在美国有线电视新闻网9日播出的采访中,法国总统埃马纽埃尔·马克龙警告说,加征关税也会损害美国经济,推升美国国内的通货膨胀。

据路透社报道,美国所需钢材约四分之一依赖进口,其中大部分来自邻国墨西哥和加拿大,以及日本、韩国和德国等;所需的铝大约有一半依靠进口,绝大多数来自加拿大。

(新华社专特稿)

## 无视国际社会反对 特朗普再提“接管加沙”论

无视中东国家及国际社会广泛反对和批评之声,美国总统唐纳德·特朗普9日继续声称,欲把巴勒斯坦加沙地带纳入美国囊中。

多家外媒报道,特朗普在总统专机上告诉随行记者,他“决心购买和拥有加沙地带”,且美国在“重建”加沙地带过程中,“可能会”让一些中东国家参与建设。

特朗普说,“我们决心拥有它、获得它”,并确保巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)不会卷土重来。他还称,对美国接收部分巴勒斯坦难民的可能性持开放态度,但申请需要逐个审批。

特朗普先前就称,希望美国“接管”并“长期拥有”加沙地带,当地居民应迁出,前往其他国家。此言一出,在中东地区及包括一些美国西方盟友在内的国际社会引发舆论哗然,遭到广泛反对和批评。

对特朗普的最新言论,哈马斯政治局成员伊扎特·拉扎克回应道,加沙地带“不是可被买卖的房地产,而是被占巴勒斯坦领土不可分割的一部分”,巴勒斯坦将挫败任何强迫巴方民众离开家园的企图。

美联社评论,特朗普的想法在道德、法律和实际操作层面都面临挑战,这可能是向哈马斯施压的谈

判手段,也可能是推动沙特阿拉伯与以色列关系正常化的策略。

沙特政府先前在声明中重申,坚决反对任何侵犯巴勒斯坦人民合法权利的行为,包括将巴勒斯坦人民从其土地上驱逐的行为;建立以东耶路撒冷为首都的独立的巴勒斯坦国,是沙特与以色列建交的前提。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安9日也对特朗普涉加沙地带的言论提出批评,认为这些说法是以色列方面“施压”的结果,“我方认为不值得讨论”。

埃尔多安说,“加沙地带、约旦河西岸和东耶路撒冷都属于巴勒斯坦人民”,“没有人有权”把加沙地带的民众逐出家园。

以色列总统伊萨克·赫尔佐格9日接受美国福克斯新闻频道采访时说,特朗普将与约旦国王阿卜杜拉二世和埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西会晤,还可能与沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼会晤。赫尔佐格没有披露上述会晤的时间。

埃及和约旦方面也明确反对特朗普涉加沙地带的言论。埃及外交部9日说,埃及将于2月27日在开罗主办阿拉伯国家紧急峰会,讨论巴勒斯坦问题最新进展。

(新华社专特稿)

## 特朗普： 吞并加拿大，我是认真的

新华社华盛顿2月9日电 美国总统特朗普在美国媒体9日播出的一段采访中称,他对让加拿大成为美国第51个州的态度是“认真的”。

美国福克斯新闻频道记者在采访中询问特朗普是否真想吞并加拿大。特朗普回答:“是的。我认为加拿大成为(美国)第51个州会更好,因为我们每年在加拿大损失2000亿美元。我不会让这种事(继续)发生。”

另据加拿大广播公司7日报道,加拿大总理特鲁多在与经济界人士召开的一次闭门会议上说,在他与

特朗普讨论某些议题时,“特朗普先生认为,最简单的办法就是吞并我们的国家,这是真的”。特鲁多说完这番话才想起关掉麦克风。与会人士说,特鲁多后来还表示,“他们(美国人)非常清楚我们有多少资源,特别想能够从这些资源中获利”。

特朗普多次公开表示加拿大应该成为美国的第51个州,并称要用“经济力量”实现。他曾称呼特鲁多为“加拿大州州长”。美国媒体此前报道,特朗普曾告诉特鲁多,如果加拿大无法承受美国计划对其加征的关税,那么就该并入美国。特朗普上述言论遭到加拿大方面广泛反对。

## 特朗普宣布 将2月9日设立为“美国湾日”

新华社华盛顿2月9日电(记者 邓仙来)美国总统特朗普9日签署公告,宣布将2月9日设立为“美国湾日”。截至记者发稿时,墨西哥方面对此尚无表态。此前,墨西哥政府强烈反对美国将墨西哥湾更名为“美国湾”。

特朗普9日在公告中称,2025年2月9日是首个“美国湾日”,美国官员和全体美国国民可“以适当的项目、仪式和活动庆祝这个日子”。

特朗普1月20日签署行政令,将墨西哥湾更名为“美国

湾”。针对美国的这一做法,墨西哥总统辛鲍姆此前已表明反对立场,称“墨西哥湾”这一名称早已获得联合国承认。

墨西哥湾是美国以南、墨西哥以东的一片水域,该名称自16世纪开始使用。1846年至1848年美墨战争发生前,如今美国的得克萨斯、加利福尼亚和新墨西哥等州当时属于墨西哥。美墨战争后,墨西哥元气大伤,丧失大片领土。一些史学家指出,美墨战争是“这类战争史中最大的一次土地掠夺行为”。

## 巴黎人工智能峰会 聚焦“行动”和全球治理



这是2月10日在法国巴黎大皇宫拍摄的人工智能行动峰会现场。  
新华社记者 高静 摄

新华社巴黎2月10日电(记者唐蒙 邢建桥)为期两天的人工智能行动峰会10日在法国首都巴黎的大皇宫拉开帷幕。本次峰会旨在加强国际社会的行动力,探讨人工智能的应用和全球治理问题。

法国总统府向媒体介绍,本次峰会由法国和印度联合主办,多国国家元首、政府首脑以及国际组织负责人、企业和研究机构代表等参会,以进一步深化全球人工智能治理合作。

法国总统特使、人工智能专家安妮·布罗10日在开幕致辞中指出,本次峰会强调“行动”,讨论人工智能的可持续发展,特别是人工智能将在应对气候变化、环境危机、数字化转型等各领域发挥的重要作用。

为期两天的峰会预计吸引来自全球100多个国家和地区的1500名

与会者。峰会三大探讨目标:为广大用户提供独立、安全、可靠的人工智能服务;开发更加环境友好的人工智能;确保对人工智能的全球治理有效且包容。

来自不同领域的与会者10日重点讨论人工智能服务于各领域的解决方案及相关问题,建立有韧性和开放的人工智能生态系统等。

据介绍,峰会第二天,多国领导人及政府代表以及科技企业高管等将讨论人工智能的全球治理等问题。

法国媒体指出,此次人工智能行动峰会是继2023年在英国举行的全球人工智能安全峰会和2024年在韩国召开的人工智能首尔峰会之后的又一次重要峰会。作为东道国,法国也希望通过此次峰会推动法国及欧洲在人工智能领域占据主动。

## 马克龙： 法国人工智能领域 将获1090亿欧元投资

新华社巴黎2月9日电(记者唐蒙)法国总统马克龙9日晚在接受法国电视台采访时宣布,未来几年内法国人工智能(AI)领域的投资将达1090亿欧元。

马克龙说,1090亿欧元将来自阿拉伯联合酋长国在法国建设人工智能园区的投入以及美国、加拿大的大型投资基金和法国企业的投资等。

马克龙认为,这相当于美国的“星际之门”项目。美国总统特朗普不久前宣布,美国开放人工智能研究中心(OpenAI)、日本软银集团和美国甲骨文公司将共同推进“星际之门”项目,未来4年内投资5000亿

美元在美国建设数据中心,以支持AI发展。

“我们正在经历一场前所未有的科技革命。”马克龙说,人工智能带来了新时代,将帮助人类更好地生活、学习和治疗,希望法国能够抓住这个机遇。他还表示,法国在人工智能领域培训年轻人的数量将从现在的4万人增至10万人。

为期两天的人工智能行动峰会定于10日在法国首都巴黎的大皇宫开幕。全球多国的国家元首、政府首脑以及国际组织负责人、企业和研究机构代表等将赴会,以进一步深化全球人工智能治理合作。

## 阿尔及利亚推进海水淡化 以应对水资源短缺

新华社阿尔及尔2月9日电(记者 徐永春)据阿尔及利亚《祖国报》9日报道,为应对日益严重的饮用水短缺问题,阿尔及利亚政府投入了24亿美元资金,用于建设5座海水淡化厂。

报道说,这些新建设施预计将于今年2月完成,届时阿尔及利亚的海水淡化水占供水总量的比例将从18%提升至42%。此外,阿政府还计划在2030年前新建6座海水淡化厂。

报道说,阿政府的另一项措施是推进农业和工业领域的废水回收利用,目标是到2030年将60%的废水处理重新用于农业灌溉。目

前,阿尔及利亚拥有240座污水处理厂,但全国范围内仅有不到50%的废水得到有效处理。

报道援引水利专家的建议说,阿尔及利亚可以借鉴中国和德国推行的“海绵城市”理念,通过自然解决方案优化雨水管理,提高城市抵御洪水的韧性。专家同时建议通过数字化和技术创新对水利基础设施进行现代化改造,以优化水资源管理。

阿尔及利亚位于北非,其大部分地区属于干旱和半干旱气候区,降水量有限且分布不均。近年来,愈加频繁且持续时间更长的干旱加剧了该国的水资源短缺状况。

## 南极偏远地区出现微塑料

英国研究人员在南极偏远地区的雪中发现微塑料。他们认为,这或许意味着塑料污染在地球上已经无处不在。

英国南极考察处研究人员在最新一期《整体环境科学》杂志上发文说,研究人员从位于南极两个偏远冰川的三个营地附近采集雪样进行分析。他们先把雪融化在滤纸上,然后对其进行高分辨率扫描。结果显示,每升雪中含有73至3099粒不等的微塑料。95%的微塑料小于50微米,也就是大多数人体细胞的大小。

研究报告第一作者柯丝蒂·琼斯-威廉姆斯说,尽管国际上对进入南极洲的材料有严格规定,但研究

表明,即使在偏远和高度受控的地区,也存在微塑料污染。这凸显塑料污染的普遍性——地球上没有一个地方从未受过污染。

英国南极考察处生态学家克拉拉·曼诺说,初步分析显示,这些微塑料来自南极本地,可能是户外服装或是用于标记营地内外安全路线的绳索和旗帜,但还需要进一步研究予以证实。

目前尚不明确这些微塑料会对当地生态产生何种影响。先前有研究表明,微塑料可能会导致积雪更快融化,还会影响南极的食物链。

南极洲生活着企鹅、海豹和多种鱼类,其中许多动物的体内已被发现含有微塑料。(新华社微特稿)

## 印度航展 开幕

2月10日,在印度班加罗尔耶拉汉卡空军基地举行的第15届印度航展上,印度空军“阳光”飞行表演队做飞行表演。

当日,第15届印度航展在班加罗尔耶拉汉卡空军基地举行。

新华社/美联